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Họ và tên học sinh: ……………………….………………………..… Lớp: ….…….. Phòng: ………… 
Câu 1: Phần cảm của máy phát điện xoay chiều một pha có 6 cặp cực. Khi máy hoạt động ổn định thì suất điện động xoay chiều do máy phát ra có tần số 60Hz. Lúc này rôto của máy quay với tốc độ bằng
	A. 10 vòng/s
	B. 20 vòng/s
	C. 40 vòng/s
	D. 60 vòng/s


 Câu 2: Một sóng hình sin có tần số 25Hz lan truyền theo trục Ox với bước sóng là 10cm. Tốc độ truyền sóng là 
	A. 5m/s
	B. 0,8m/s
	C. 2,5m/s
	D. 0,4m/s


Câu 3: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu một đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở R, cuộn cảm thuần và tụ điện thì cảm kháng của cuộn dây, dung kháng của tụ điện lần lượt là 
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 Hệ số công suất của đoạn mạch bằng 
A. 
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Câu 4: Nguyên tắc hoạt động của động cơ không đồng bộ là dựa vào hiện tượng 
	A. Tự cảm
	B. Cộng hưởng điện
	C. Cảm ứng điện từ
	D. Cộng hưởng cơ


Câu 5: Cường độ dòng điện chạy qua một cuộn dây biến thiên đều theo thời gian. Độ tự cảm của cuộn dây là 0,5mH. Trong thời gian 0,02s độ biến thiên của cường độ dòng điện là 8A, độ lớn của suất điện động tự cảm trong cuộn dây là 
	A. 800V
	B. 0,32V
	C. 0,2V
	D. 200V


Câu 6: Dòng điện xoay chiều có cường độ 
[image: image6.wmf]iI2cos(t) (I0).
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 Đại lượng I được gọi là 
	A. Cường độ dòng điện trung bình
	B. Cường độ dòng điện hiệu dụng

	C. Cường độ dòng điện tức thời
	D. Cường độ dòng điện cực đại


Câu 7: Một máy biến áp lí tưởng có số vòng dây của cuộn sơ cấp là N1, số vòng dây của cuộn thứ cấp là N2. Khi máy hoạt động, giá trị hiệu dụng của cường độ dòng điện chạy trong cuộn sơ cấp và thứ cấp lần lượt là I1 và I2. Hệ thức đúng là 
	A. 
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Câu 8: Một con lắc đơn có chiều dài 
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 dao động điều hòa tại nơi có 
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 Tần số dao động của con lắc là 
	A. 0,04Hz 
	B. 0,36Hz  
	C. 0,07Hz  
	D. 0,71Hz  


Câu 9: Một dòng điện có cường độ I chạy trong vòng dây dẫn hình tròn bán kính R đặt trong chân không. Cảm ứng từ tại tâm của vòng dây do dòng điện này gây ra có độ lớn là 
	A. 
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Câu 10: Tại nơi có gia tốc trọng trường g, quả nặng của một con lắc đơn có khối lượng m đang dao động điều hòa. Khi dây treo lệch một góc α so với phương thẳng đứng thì thành phần 
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 được gọi là 
	A. Lực hướng tâm 
	B. Lực cản không khí 
	C. Trọng lực của vật 
	D. Lực kéo về 


Câu 11: Dao động của quả lắc đồng hồ thuộc loại dao động nào sau đây ? 
	A. Dao động cộng hưởng
	B. Dao động tắt dần

	C. Dao động cưỡng bức
	D. Dao động duy trì


Câu 12: Phần cảm của máy phát điện xoay chiều một pha có p cặp cực. Khi hoạt động, rôto quay với tốc độ không đổi n vòng/s thì chu kì của suất điện động xoay chiều do máy phát ra là 
A. np                                 B. 
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Câu 13; Nối một điện trở vào hai cực của một nguồn điện có suất điện động E thì dòng điện chạy trong mạch có cường độ I. Trong thời gian t, công mà nguồn điện sinh ra bằng 
	A. 
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Câu 14: Một vật tham gia đồng thời hai dao động điều hòa cùng phương với li độ dao động lần lượt là 
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 Gọi φ là pha ban đầu của dao động tổng hợp, φ được tính theo biểu thức nào dưới đây? 
	A. 
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	C. 
[image: image29.wmf]1122

1122

AsinAsin

tan

AcosAcos

j+j

j=

j+j

 
	D. 
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Câu 15: Một vật có khối lượng m dao động điều hòa với tần số góc ω và biên độ dao động A. Mốc thế năng tại vị trí cân bằng. Khi vật có li độ 
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 thì thế năng của vật bằng 

A. 0                                   B.  
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Câu 16: Chiếu một tia sáng đơn sắc từ môi trường chiết quang sang môi trường chiết quang kém hơn với góc tới 
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 góc khúc xạ là r thỏa mãn 
	A. 
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Câu 17: Đặt điện áp xoay chiều u vào hai đầu cuộn cảm thuần thì cường độ dòng điện tức thời trong mạch là i. Độ lớn của độ lệch pha giữa u và i là 
	A. 0,25π rad 
	B. 0,5π rad 
	C. 2π rad 
	D. π rad 


Câu 18: Một con lắc lò xo gồm lò xo nhẹ có độ cứng k và quả nặng có khối lượng m. Tần số dao động điều hòa của con lắc là 
	A. 
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Câu 19: Điện áp xoay chiều 
[image: image45.wmf]u100cos(t)
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 có giá trị hiệu dụng bằng 
A. 
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                         B. 50V                              C. 
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                       D. 100V  
Câu 20: Trên một sợi dây đang có sóng dừng với bước sóng λ. Khoảng cách giữa một điểm nút và một điểm bụng liên tiếp là 
	A. λ 
	B. 2λ 
	C. 0,25λ  
	D. 0,5λ   


Câu 21: Trong môi trường truyền âm, tại một điểm M có mức cường độ âm là 20dB thì tỉ số giữa cường độ âm tại đó và cường độ âm chuẩn là 
	A. 10 
	B. 100 
	C. 20  
	D. 200   


Câu 22: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu một đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở 20Ω và tụ điện thì dung kháng của tụ điện là 15Ω. Hệ số công suất của đoạn mạch bằng bao nhiêu? 
	A. 0,8 
	B. 0,5 
	C. 0,75  
	D. 0,6 


Câu 23: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu một cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
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 thì cảm kháng của nó là 25Ω. Tần số của điện áp đặt vào hai đầu cuộn cảm là  
	A. 200Hz
	B. 50Hz
	C. 100Hz
	D. 40Hz


Câu 24: Tiến hành thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt nước, hai nguồn đặt tại hai điểm A và B dao động điều hòa cùng pha theo phương thẳng đứng tạo ra hai sóng kết hợp có bước sóng λ. Hiệu đường đi từ hai nguồn đến vị trí điểm cực tiểu giao thoa là 
	A. 
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	C. 
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	D. 
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Câu 25: Một vật dao động trên trục Ox với phương trình 
[image: image57.wmf]xAcos(5t0,5)
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 (t tính bằng s).  Tần số dao động của vật là 
	A. 0,25Hz
	B. 5πHz
	C. 0,5Hz
	D. 2,5Hz


Câu 26: Đặc trưng nào sau đây là đặc trưng vật lí của âm ? 
	A. Âm sắc
	B. Cường độ âm
	C. Độ to của âm
	D. Độ cao của âm


Câu 27: Một điện tích điểm qdi chuyển từ điểm M đến điểm N trong điện trường thì công của lực điện trường thực hiện là 
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 Hiệu điện thế giữa hai điểm M và N là
A. 
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                 B. 
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Câu 28: Một sóng cơ truyền theo phương Ox với phương trình 
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 Đại lượng λ được gọi là 
	A. Bước sóng
	B. Tốc độ sóng
	C. Chu kì sóng
	D. Tần số sóng


Câu 29: Đặt điện áp 
[image: image64.wmf]uU2cost(V)

=w

 (U và ω không đổi) vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp như hình vẽ bên (trong đó tụ điện có điện dung C thay đổi được). Khi 
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 thì cường độ dòng điện trong mạch trễ pha hơn điện áp u một góc 
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 và điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn dây là U1. Khi 
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 thì cường độ dòng điện trong mạch sớm pha hơn điện áp u một góc 
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và điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn dây là 
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[image: image70.wmf]1

C

,

C

=

 hệ số công suất của đoạn mạch là 
[image: image71.png]



	A. 0,32
	B. 0,67
	C. 0,45
	D. 0,95


Câu 30: Đặt điện áp 
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=p

 vào hai đầu cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
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 Tại thời điểm điện áp 
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 thì cường độ dòng điện tức thời chạy qua cuộn cảm có độ lớn là 
A. 
[image: image75.wmf]2,52A

                       B. 4A                                 C. 3A                                D. 5A 
Câu 31: Một con lắc lò xo treo thẳng đứng dao động điều hòa với phương trình 
[image: image76.wmf]x6cos(20t0,5)
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 (x tính bằng cm, t tính bằng s). Biết khối lượng của quả nặng là 100g. Bỏ qua mọi lực cản, lấy 
[image: image77.wmf]2
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 Lực đàn hồi của lò xo có độ lớn cực đại bằng 
	A. 3,4N
	B. 2,4N
	C. 1,6N
	D. 3,6N


Câu 32: Một vật dao động điều hòa trên trục Ox với phương trình 
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 (x tính bằng cm, t tính bằng s). Kể từ t = 0, đến thời điểm vật đổi chiều chuyển động lần thứ 2 thì tốc độ trung bình của vật bằng bao nhiêu?
	A. 
[image: image79.wmf]22,9cm/s

 
	B. 
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	C. 
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	D. 
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	Câu 33: Một con lắc lò xo treo thẳng đứng dao động điều hòa tại nơi có
[image: image83.wmf]2
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 Bỏ qua mọi lực cản. Chọn mốc thế năng tại vị trí cân bằng của quả nặng. Hình vẽ bên là một phần các đường cong biểu diễn mối liên hệ giữa thế năng trọng trường và động năng của quả nặng theo thời gian. Biết 
[image: image84.wmf]21
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 Xét một chu kì, trong thời gian lò xo bị nén thì tốc độ trung bình của quả nặng gần nhất với giá trị nào sau đây? 
A. 87 cm/s                        B. 115 cm/s
C. 98 cm/s                        D. 124 cm/s
	[image: image85.png]Wina; Wa







Câu 34: Tiến hành thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt nước, hai nguồn kết hợp đặt tại hai điểm A và B dao động điều hòa cùng pha theo phương thẳng đứng. Tại điểm M ở mặt nước có 
[image: image86.wmf]AMBM14cm
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là một cực tiểu giao thoa. Giữa M và trung trực của AB có 3 vân cực tiểu khác. Biết 
[image: image87.wmf]AB20cm.
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 C là điểm ở mặt nước nằm trên trung trực của AB. Trên AC có số điểm tiểu giao thoa bằng 
	A. 6
	B. 5
	C. 4 
	D. 8 


Câu 35: Tiến hành thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt nước, hai nguồn kết hợp đặt tại hai điểm A và B dao động điều hòa cùng pha theo phương thẳng đứng. Biết 
[image: image88.wmf]AB12cm.

=

 Xét các điểm ở mặt nước nằm trên tia Bx vuông góc với AB, M là điểm cực tiểu giao thoa gần B nhất và cách B một đoạn 5 cm. Trên tia Bx khoảng cách từ điểm cực tiểu giao thoa gần B nhất đến điểm cực đại giao thoa xa B nhất là l. Độ dài  đoạn l gần nhất với giá trị nào sau đây? 
	A. 5,5 cm
	B. 7,5 cm
	C. 11,5 cm 
	D. 4,5 cm


Câu 36: Điện năng được truyền từ nơi phát điện đến nơi tiêu thụ bằng đường dây tải điện một pha. Ở nơi phát điện, người ta đặt máy tăng áp lí tưởng có tỉ số giữa số vòng dây của cuộn thứ cấp và số vòng dây của cuộn sơ cấp bằng k. Biết điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn sơ cấp của máy tăng áp không đổi. Coi hệ số công suất của mạch điện bằng 1. Vào mùa Đông, với k = 5 thì hiệu suất truyền tải là 80%. Vào mùa Hè, công suất nơi phát điện tăng gấp đôi so với mùa Đông nên người ta thay máy tăng áp có k = 12, hiệu suất truyền tải bây giờ là 
	A. 92,7%
	B. 93,1%
	C. 91,4%
	D. 86,1%


Câu 37: Dao động của một vật có khối lượng 100g là tổng hợp của hai dao động điều hòa cùng tần số góc 10 rad/s, cùng phương và có biên độ lần lượt là 9cm và 12cm. Biết độ lệch pha của hai dao động thành phần là 
[image: image89.wmf].
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 Động năng cực đại của vật là 
	A. 112,5mJ
	B. 84,5mJ
	C. 56,5mJ
	D. 220,5mJ


Câu 38: Đặt điện áp 
[image: image90.wmf]uU2cos(2ft)
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 (U không đổi, f thay đổi được) vào hai đầu đoạn mạch R, L, C mắc nối tiếp như hình vẽ bên. Khi 
[image: image91.wmf]1
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 thì điện áp u trễ pha hơn cường độ dòng điện trong mạch, hệ số công suất của đoạn mạch AM và đoạn mạch AB lần lượt là 0,8 và 0,5. Khi 
[image: image92.wmf]2
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 thì công suất tiêu thụ của đoạn mạch đạt cực đại. Tần số 
[image: image93.wmf]2
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 gần nhất với giá trị nào sau đây ? 
[image: image94.png]



	A. 80Hz
	B. 72Hz
	C. 86Hz
	D. 75Hz


Câu 39: Trên một sợi dây đàn hồi với hai đầu cố định đang có sóng dừng. Biết tốc độ truyền sóng trên dây không đổi, tần số sóng f có thể thay đổi được. Khi 
[image: image95.wmf]1
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 thì trên dây có sóng dừng. Tăng f đến giá trị 
[image: image96.wmf]2
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 gần 
[image: image97.wmf]1
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 nhất thì trên dây lại có sóng dừng. Đặt 
[image: image98.wmf]21
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 không thể nhận giá trị nào sau đây? 
	A. 2,4Hz
	B. 3Hz
	C. 5Hz
	D. 4Hz


Câu 40: Đặt điện áp 
[image: image99.wmf]uU2cost
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 (U; ωkhông đổi) vào hai đầu đoạn mạch AB mắc nối tiếp như hình H.1. Tụ điện có điện dung thay đổi được. Hình H.2 là một phần các đường cong biểu diễn mối liên hệ giữa điện áp hiệu dụng 
[image: image100.wmf]AM
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 và 
[image: image101.wmf]MB
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 theo φ (φ là góc lệch pha giữa điện áp u và cường độ dòng điện chạy trong đoạn mạch). Khi 
[image: image102.wmf]0
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 thì độ lớn của độ lệch pha giữa điện áp 
[image: image103.wmf]AM
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 và 
[image: image104.wmf]MB
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 là  
[image: image105.png]



	A. 0,91 rad
	B. 1,33 rad
	C. 1,05 rad
	D. 0,76 rad
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HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT
Câu 1: 
Phương pháp: 
Sử dụng biểu thức: 
[image: image106.wmf]fnp
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Cách giải: 
Tốc độ quay của roto: 
[image: image107.wmf]f60
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Chọn A. 
Câu 2: 
Phương pháp: 
Sử dụng biểu thức tính tốc độ truyền sóng: 
[image: image108.wmf]vf
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Cách giải: 
Tốc độ truyền sóng: 
[image: image109.wmf]vf0,1.252,5m/s
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Chọn C. 
Câu 3: 
Phương pháp: 
Sử dụng biểu thức tính hệ số công suất: 
[image: image110.wmf]R
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Cách giải: 
Hệ số công suất: 
[image: image111.wmf](
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Chọn A. 
Câu 4: 
Phương pháp: 
Sử dụng lí thuyết về động cơ không đồng bộ ba pha. 
Cách giải: 
Động cơ không đồng bộ ba pha hoạt động dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ. 
Chọn C. 
Câu 5: 
Phương pháp: 
Sử dụng biểu thức tính suất điện động tự cảm: 
[image: image112.wmf]tc
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Cách giải: 
Suất điện động tự cảm: 
[image: image113.wmf]3
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Chọn C. 
Câu 6: 
Phương pháp: 
Nhận biết phương trình cường độ dòng điện.
Cách giải: 
I – được gọi là cường độ dòng điện hiệu dụng. 
Chọn B. 
Câu 7: 
Phương pháp: 
Sử dụng biểu thức của máy biến áp lí tưởng: 
[image: image114.wmf]112
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Cách giải: 
Ta có: 
[image: image115.wmf]112
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Chọn D. 
Câu 8: 
Phương pháp: 
Sử dụng biểu thức tính tần số của con lắc đơn: 
[image: image116.wmf]1g
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Cách giải: 
Tần số của con lắc: 
[image: image117.wmf]1g110
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Chọn D. 
Câu 9: 
Phương pháp: 
Sử dụng biểu thức tính cảm ứng từ tại tâm của dòng điện tròn: 
[image: image118.wmf]7

I

B2.10

R

-

=p

 

Cách giải: 
Cảm ứng từ tại tâm của dòng điện tròn: 
[image: image119.wmf]7
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Chọn A. 
Câu 10: 
Phương pháp: 
Sử dụng lí thuyết về dao động của con lắc đơn. 
Cách giải: 
Khi dây treo lệch góc αso với phương thẳng đứng thì thành phần 
[image: image120.wmf]t
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 được gọi là lực kéo về. Chọn D. 
Câu 11: 
Phương pháp: 
Sử dụng lí thuyết về các loại dao động. 
Cách giải: 
Dao động của quả lắc đồng hồ là dao động duy trì. 
Chọn D. 
Câu 12: 
Phương pháp: 
+ Sử dụng biểu thức tính tần số của suất điện động xoay chiều do máy phát ra: 
[image: image121.wmf]fnp
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+ Sử dụng biểu thức tính chu kì: 
[image: image122.wmf]1
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Cách giải:
Ta có, tần số của suất điện động xoay chiều do máy phát ra: 
[image: image123.wmf]fnp
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Chu kì: 
[image: image124.wmf]11

T

fnp

==

 
Chọn D. 
Câu 13: 
Phương pháp: 
Sử dụng biểu thức tính công của nguồn: 
[image: image125.wmf]AIt
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Cách giải: 
Công của nguồn: 
[image: image126.wmf]AIt
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Chọn C. 
Câu 14: 
Phương pháp: 
Sử dụng biểu thức tính pha ban đầu của dao động tổng hợp. 
Cách giải: 
Pha ban đầu của dao động tổng hợp được xác định: 
[image: image127.wmf]1122
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Chọn C. 
Câu 15: 
Phương pháp: 
Sử dụng biểu thức tính thế năng: 
[image: image128.wmf]2
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Cách giải: 
Thế năng của vật tại li độ 
[image: image129.wmf]xA
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 là: 
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Chọn D. 
Câu 16: 
Phương pháp: 
Sử dụng lí thuyết về khúc xạ ánh sáng. 
Cách giải: 
Ta có, tia sáng đi từ môi trường chiết quang hơn sang môi trường chiết quang kém thì 
[image: image131.wmf]ri
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Chọn C. 
Câu 17: 
Phương pháp: 
Sử dụng lí thuyết về pha dao động của các mạch điện xoay chiều. 
Cách giải: 
Mạch chỉ có cuộn cảm thuần, ta có: u nhanh pha hơn i một góc 
[image: image132.wmf]rad
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Chọn B. 
Câu 18: 
Phương pháp: 
Sử dụng biểu thức tính tần số của con lắc lò xo: 
[image: image133.wmf]1k
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Cách giải: 
Tần số của con lắc lò xo: 
[image: image134.wmf]1k
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Chọn D. 
Câu 19: 
Phương pháp: 
+ Đọc phương trình điện áp 
+ Hiệu điện thế hiệu dụng: 
[image: image135.wmf]0
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Cách giải: 
Hiện điện thế hiệu dụng: 
[image: image136.wmf]0
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Chọn A. 
Câu 20: 
Phương pháp: 
Khoảng cách giữa một nút và bụng liên tiếp trong sóng dừng: 
[image: image137.wmf]4
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Cách giải: 
Khoảng cách giữa một nút và bụng liên tiếp trong sóng dừng: 
[image: image138.wmf]4
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Chọn C. 
Câu 21: 
Phương pháp: 
Sử dụng biểu thức tính mức cường độ âm: 
[image: image139.wmf]0
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Cách giải: 
Ta có: 
[image: image140.wmf]2
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Chọn B. 
Câu 22: 
Phương pháp: 
Sử dụng biểu thức tính hệ số công suất: 
[image: image141.wmf]R
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Cách giải: 
Hệ số công suất của mạch điện: 
[image: image142.wmf]2222
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Chọn A. 
Câu 23: 
Phương pháp: 
Vận dụng biểu thức tính cảm kháng: 
[image: image143.wmf]L
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Cách giải: 
Cảm kháng: 
[image: image144.wmf]L
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⇒ Tần số: 
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Chọn B. 
Câu 24:
Phương pháp: 
Sử dụng điều kiện cực tiểu giao thoa của 2 nguồn cùng pha. 
Cách giải: 
Điều kiện cực tiểu giao thoa của 2 nguồn cùng pha: 
[image: image146.wmf]12
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Chọn D. 
Câu 25: 
Phương pháp: 
+ Đọc phương trình dao động điều hòa 
+ Sử dụng biểu thức tính tần số dao động: 
[image: image147.wmf]f
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Cách giải: 
Từ phương trình ta có: 
[image: image148.wmf]5
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Chọn D. 
Câu 26: 
Phương pháp: 
Sử dụng lí thuyết về đặc trưng vật lí của âm. 
Cách giải: 
Đặc trưng vật lí của âm là cường độ âm. 
Chọn B. 
Câu 27: 
Phương pháp: 
Sử dụng biểu thức tính hiệu điện thế giữa 2 điểm M và N khi điện tích dịch chuyển trong điện trường. Cách giải: 
Ta có: 
[image: image149.wmf]MN
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Chọn C. 
Câu 28: 
Phương pháp: 
Sử dụng lí thuyết đại cương về sóng cơ học. 
Cách giải: 
Một sóng cơ truyền theo phương Ox với phương trình 
[image: image150.wmf]22x
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Đại lượng λ được gọi là bước sóng. 
Chọn A. 
Câu 29: 
Phương pháp: 
+ Sử dụng công thức: 
[image: image151.wmf]cos(ab)cosa.cosbsina.sinb
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+ Sử dụng biểu thức tính hệ số công suất: 
[image: image152.wmf]R
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Cách giải: 
Ta có: 
[image: image153.wmf]1211
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[image: image155.wmf]12
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[image: image156.wmf](
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Lại có: 
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[image: image158.wmf](
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Kết hợp (1) và (2) ta được:  
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[image: image160.wmf](
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[image: image161.wmf](
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Với 
[image: image162.wmf](
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[image: image163.wmf](
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Chọn A. 
Câu 30: 
Phương pháp: 
+ Cảm kháng: 
[image: image164.wmf]L
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+ Sử dụng biểu thức: 
[image: image165.wmf]0
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+ Sử dụng biểu thức: 
[image: image166.wmf]22
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Cách giải: 
+ Cảm kháng: 
[image: image167.wmf]L
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+ Cường độ dòng điện cực đại: 
[image: image168.wmf]0
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+ Mạch chỉ có cuộn cảm thuần, ta có: 
[image: image169.wmf]22
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Chọn C. 
Câu 31: 
Phương pháp: 
+ Sử dụng biểu thức tính độ dãn của lò xo tại vị trí cân bằng: 
[image: image170.wmf]2
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+ Sử dụng biểu thức tính độ cứng của lò xo: 
[image: image171.wmf]2
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+ Lực đàn hồi cực đại tại vị trí thấp nhất: 
[image: image172.wmf]dh
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Cách giải: 
+ Độ dãn của lò xo tại vị trí cân bằng: 
[image: image173.wmf]22
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+ Độ cứng của lò xo: 
[image: image174.wmf]22
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+ Lực đàn hồi của lò xo cực đại: 
[image: image175.wmf]dhmax
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Chọn A. 
Câu 32: 
Phương pháp: 
+ Sử dụng trục thời gian suy ra từ vòng tròn. 
+ Sử dụng biểu thức tính vận tốc trung bình: 
[image: image176.wmf]tb
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Cách giải: 
Tại thời điểm ban đầu 
[image: image177.wmf]0
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Vật đổi chiều tại vị trí biên: 
[image: image178.png]-A
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Tính từ thời điểm ban đầu đến khi vật đổi chiều chuyển động lần 2 thì: 
+ Quãng đường vật đi được là: 
[image: image179.wmf]A
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+ Thời gian chuyển động: 
[image: image180.wmf]TT2T2
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Vận tốc trung bình của vật trong khoảng thời gian đó: 
[image: image181.wmf]tb
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Chọn D. 
Câu 33: 
Phương pháp: 
+ Đọc đồ thị 
+ Sử dụng biểu thức tính động năng: 
[image: image182.wmf]2
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+ Sử dụng biểu thức tính thế năng trọng trường: 
[image: image183.wmf]t
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Cách giải: 
Từ đồ thị ta có: 
+ Đường nét liền là đường biểu diễn động năng của vật theo thời gian 

Tại thời điểm t2, động năng của vật 
[image: image184.wmf]d2
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[image: image185.wmf]2
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+ Đường nét đứt là đường biểu diễn thế năng trọng trường của vật theo thời gian 
Ta có tại thời điểm 
[image: image186.wmf]max
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Lại có thế năng trọng trường: 
[image: image187.wmf]t
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⇒ tại 
[image: image189.wmf]11
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 và đang giảm. 
Vẽ trên đường tròn lượng giác ta được:
[image: image190.png]+A




Thời gian vật đi từ 
[image: image191.wmf]12
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+ Độ dãn của lò xo tại vị trí cân bằng: 
[image: image193.wmf]2
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Lại có: Cơ năng 
[image: image194.wmf]2
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Thế năng trọng trường cực đại: 
[image: image195.wmf]max 
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Thời gian nén của lò xo trong 1 chu kì: 
[image: image196.wmf]nen
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 ta có: 
[image: image197.wmf]l

cos1,318rad

A

D

a=Þa=

 
Quãng đường đi được của vật: 
[image: image198.wmf]S2(102,5)15cm
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Vận tốc trung bình: 
[image: image199.wmf]tb
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Chọn B. 
Câu 34: 
Phương pháp: 
+ Sử dụng điều kiện cực tiểu giao thoa: 
[image: image200.wmf]21
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Cách giải: 
Ta có: 
[image: image201.wmf]12
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Số cực tiểu trên đoạn AB bằng số giá trị k nguyên thỏa mãn: 

[image: image202.wmf]ABAB
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⇒ Trên AB có 10 điểm cực tiểu 
Ta có, số cực tiểu trên AC bằng 
[image: image203.wmf]1
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 số cực tiểu trên AB và bằng 5 cực tiểu. 
Chọn B. 
Câu 35: 
Phương pháp: 
+ Sử dụng điều kiện cực tiểu giao thoa: 
[image: image204.wmf]21
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+ Sử dụng hệ thức trong tam giác. 
Cách giải: 
	Từ hình ta có: 


[image: image205.wmf]2222
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Xét điểm M – cực tiểu giao thoa:


[image: image206.wmf]1
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Xét N trên AB thuộc cực tiểu cùng dãy với M: 
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Lại có: 
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Do N thuộc cực tiểu ngoài cùng 
[image: image210.wmf]NB2NB4cm
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Thay vào (1) ta được: 
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Ta suy ra: 
[image: image212.wmf]816
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Gọi C – cực đại bậc 1. Ta có C là cực đại xa B nhất 
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[image: image214.wmf]22
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Chọn A. 
Câu 36: 
Phương pháp: 
Sử dụng biểu thức tính công suất hao phí: 
[image: image216.wmf]2
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Cách giải: 
Công suất hao phí: 
[image: image217.wmf]PPP.
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  Ta có: 
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[image: image221.wmf](1)
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 ta được: 
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Chọn B. 
Câu 37: 
Phương pháp: 
+ Sử dụng biểu thức tính biên độ dao động tổng hợp: 
[image: image223.wmf]22
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+ Sử dụng biểu thức tính động năng cực đại: 
[image: image224.wmf]max
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Cách giải: 
Ta có 2 dao động vuông pha với nhau 
⇒ Biên độ dao động tổng hợp: 
[image: image225.wmf]2222
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Động năng cực đại của vật: 
[image: image226.wmf]2222
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Chọn A. 
Câu 38: 
Phương pháp: 
+ Sử dụng biểu thức: 
[image: image227.wmf]2
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+ Sử dụng biểu thức: 
[image: image228.wmf]LC
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Cách giải: 
Ta có: 

[image: image229.wmf]2
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Lại có: 
[image: image231.wmf](
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[image: image233.wmf]2
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Khi 
[image: image234.wmf]2
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 công suất tiêu thụ của mạch cực đại, khi đó mạch cộng hưởng 
Ta có: 
[image: image235.wmf]2
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Chọn B. 
Câu 39: 
Phương pháp: 
Sử dụng biểu thức sóng dừng trên dây 2 đầu cố định: 
[image: image236.wmf]v

kk(kZ)

22l

l

==Î

l

 

Cách giải: 
Điều kiện có sóng dừng trên dây hai đầu cố định: 

[image: image237.wmf]vkv
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+ Khi 
[image: image238.wmf]1
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+ Khi 
[image: image239.wmf]2
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[image: image242.wmf]21
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Từ (1) và (2) ta suy ra Δf không thể nhận giá trị 5Hz. 
Chọn C. 
Câu 40:
Phương pháp: 
+ Đọc đồ thị điện áp 
+ Sử dụng biểu thức pha trong mạch điện xoay chiều 
+ Sử dụng biểu thức: 
[image: image243.wmf]UI.Z
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+ Sử dụng biểu thức: 
[image: image244.wmf]LC

ZZ

tan

R

-

j=

 
Cách giải: 
Đặt 1ô = 1x. 
Từ đồ thị, ta có: 
+ Tại 
[image: image245.wmf]0
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 Mạch cộng hưởng 
[image: image246.wmf]max
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⇒ Đường nét liền là là 
[image: image247.wmf]MB
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 và đường nét đứt là 
[image: image248.wmf]AM
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Khi đó: 
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 (do mạch cộng hưởng 
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Từ (1) và (2) ta có: 
[image: image252.wmf]R2.r
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+ Tại 
[image: image253.wmf]0
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 ta có: 
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Độ lệch pha giữa 
[image: image256.wmf]MB
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 và 
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 tương ứng là độ lệch pha của 
[image: image258.wmf]MB
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Ta có: 
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Chọn B.
Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com
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